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Extraleistungen im PJ bei uns
Während Ihres Praktischen Jahres (PJ) in unserer hochmoder-
nen Klinik mit Herz erwarten Sie nicht nur erfahrene, enga-
gierte, motivierte und interdisziplinär zusammenarbeitende 
Ärzt:innen, sondern auch folgende Extraleistungen:

Wir gewähren Ihnen eine Aufwandsentschädigung ge-
mäß der geltenden Vorgaben der Universität Münster.

Es bieten sich zahlreiche Unterbringungsmöglichkeiten. 
Bei Bedarf unterstützen wir Sie bei der Suche nach geeig-
netem Wohnraum und beteiligen uns nach individueller 
Absprache anteilig an den Kosten.

Kostenloses Mittagessen in unserer Cafeteria. Hier wird 
täglich frisch und abwechslungsreich gekocht, auch eine 
Salatbar steht Ihnen zur Verfügung.

Die notwendige Berufsbekleidung wird Ihnen kostenfrei 
zur Verfügung gestellt.

Wöchentliches Lunch-Meeting: Hier bereiten wir wissen-
schaftliche Neuerungen aber auch vermeintlich einfache 
Sachverhalte praxisnah auf.

Flexible Rotationsplanung und -dauer in den Pflichtfä-
chern der Inneren Medizin und der Chirurgie sowie in Ih-
rem Wahlfach. Bei der Planung berücksichtigen wir gerne 
auch Ihre individuellen Wünsche.

Die Begleitung des Nachtdienstes ist möglich.

Zahlreiche Freizeitaktivitäten wie Wanderungen im We-
serbergland, Segeln und Surfen auf dem Steinhuder Meer 
oder Städtetouren, die durch die gute Anbindung an die 
Autobahn und den Nahverkehr nach Hannover einfach 
möglich sind. 

Anbindung an den Nahverkehr direkt am Klinikum

MEDIZINAUFHÖCHSTEMNIVEAU

Broschüre
Auf diesem QR-Code Link finden 
Sie unsere ausführliche Broschü-
re mit noch mehr Informationen 
zum praktischen Jahr bei uns im

AGAPLESION EV. 
KLINIKUM SCHAUMBURG.



Liebe Studentinnen und Studenten, 

wir möchten Sie dafür begeistern, bei uns im Schaumburger 
Land Ihr Praktisches Jahr (PJ) zu verbringen. 

Als Student:innen im PJ können Sie am AGAPLESION EV. 
KLINIKUM SCHAUMBURG Medizin auf höchstem Niveau bei 
erfahrenen und engagierten Ärzt:innen erlernen und haben den 
Vorteil, dass Sie in unserem modernen Klinikum der Schwer-
punktversorgung mit 437 Planbetten gelandet sind - einer Klinik 
mit Herz!

Wir legen bei Ihrer Ausbildung viel Wert darauf, dass diese Sie 
optimal auf Ihr Examen und auch Ihre spätere Tätigkeit in einer 
Klinik oder Praxis vorbereitet. Sollten Sie sich später entschlie-
ßen, sich als Facharzt oder Fachärztin für Allgemeinmedizin 
ausbilden zu lassen, ist auch dies durch unsere Verbundweiter-
bildung mit der KVN und den niedergelassenen Kolleg:innen in 
Schaumburg problemlos möglich. 

Grundsätzlich ist es uns wichtig, dass Sie sich bei uns wohl und 
gut betreut fühlen! Kommen Sie in unser Team, wir freuen uns 
auf Sie!

ÜBERSICHT DER FACHABTEILUNGEN
Allgemein- und Viszeralchirurgie
Schwerpunkte: kolorektale Chirurgie, Onkologische Chirurgie, 
Minimalinvasive Chirurgie, Proktologie, Endokrine Chirurgie, 
chronisch entzündliche Darmerkrankungen

Anästhesiologie, Intensivmedizin, Notfall-
medizin und Spezielle Schmerzmedizin
Schwerpunkte: Anästhesiologie, operative Intensiv-
medizin, Notfallmedizin, Schmerztherapie

Diagnostische Radiologie
Schwerpunkte: allgemeine Röntgendiagnostik, allgemeine 
interventionelle Verfahren, Computertomographie, Magnetre-
sonanztomographie, Neuroradiologie, gastrointestinale und 
kardiovaskuläre, muskuloskelettale und Thorax-Diagnostik

Gastroentererologie / Palliativmedizin
Schwerpunkte: interventionelle Endoskopie (obere Intestinos-
kopien, hohe Koloskopien, Gallen- und Pankreasspiegelun-
gen, Endosonographien, Kontrastmittelsonographie, interventi-
oneller Ultraschall mit Feinnadelpunktion)

Gefäßchirurgie
Schwerpunkte: gefäß- und endovaskuläre Chirurgie, Phlebo-
logie, chronische Wunden und Ulcera cruris

Geriatrie
Schwerpunkte: interdisziplinäre Versorgung multimorbider 
Patient:innen mit internistischen, neurologischen und/oder 
unfallchirurgischen Krankheitsbildern

Schwerpunkte: rekonstruktive Chirurgie, ästhetische Chirurgie 
(z. B. Mammareduktionsplastiken, Liposuction), Brustrekons-
truktionen, (arthroskopische) Behandlungen am Handgelenk 
und an der Hand

Plastische-, Ästhetische- und Handchirurgie

Schwerpunkte: obstruktive Lungenerkrankungen, Allergologie, 
Pneumonien, Infektiologie, Tuberkulose, seltene Lungener-
krankungen, Beatmungstherapie, Funktionsdiagnostik und 
thorakale Endoskopie, Palliativmedizin

Pneumologie

Schwerpunkte: Einsatz von Endoprothetik an Schulter-, Knie- 
und Hüftgelenk

Schulter- und Gelenkchirurgie

Schwerpunkte: traumatologische Erkrankungen und Wirbel-
säulenchirurgie, maßgefertigte Endoprothese des Hüft- und 
Kniegelenkes, autologe Chondrozytentransplantation, 3-D 
geplante Gelenk-Rekonstruktion

Unfallchirurgie und Orthopädie

Schwerpunkte: transurethrale Resektion von Prostatavergröße-
rungen und Harnblasentumoren mit fotodynamischer Diagnostik, 
Percutane Nephrolitholapraxie sowie starre und flexible Ureter-
orenoskopie, alle Eingriffe der großen urologischen Tumorchir-
urgie, Laparoskopien, fachspezifische Diagnostik (Uroflow und 
Urodynamik), Inkontinenztherapie und Neurourologie

Urologie

Schwerpunkte: Geburtshilfe (zertifizierte „Babyfreundliche 
Geburtsklinik“) und gynäkologische Onkologie (zertifiziertes 
Brustzentrum)

Gynäkologie und Geburtshilfe

Schwerpunkte: interventionelle Kardiologie, Rhythmologie, 
Deviceimplantationen

Kardiologie

Schwerpunkte: akute Notfallmedizin (z. B. Schlaganfall, Hirn-
blutung), Infektionen (z. B. Meningitis), Hirntumore, Krank-
heiten des peripheren Nervensystems (z. B. Polyneuropathi-
en), Erkrankungen der Muskulatur (z. B. Myasthenia gravis), 
Kopfschmerzen (z. B. Migräne), Epilepsien, immunologische 
Krankheiten (z. B. Multiple Sklerose, Guillian-Barré-Syndrom),  
neurodegenerativen Krankheiten (z. B. Parkinson, Alzheimer, 
Amyotrophe Lateralsklerose)

Neurologie
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